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ORIGINALE

COMUNE DI AVERSA
PROVINCIA DI CASERTA

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALEVERBALE n. 64 del 19/11/2025
Oggetto: NOMINA DEL GARANTE PER I DIRITTI DELLA PERSONA DISABILE.
L’anno duemilaventicinque, il giorno diciannove del mese di novembre alle ore 10:00, nella saladelle adunanze, previa notifica di appositi avvisi, diramati dal Presidente del Consiglio in data11/11/2025 con prot. n. 68525e odg aggiuntivo prot. 69487 del 17/11/2025, si è riunito ilConsiglio Comunale, in sessione STRAORDINARIA ed in seduta PUBBLICA di PRIMA convocazione.All’atto del 1 appello utile sono presenti:
NP NOMINATIVO Presenza1 FRANCESCO MATACENA Sindaco Si2 GIOVANNI INNOCENTI Presidente del Consiglio Si3 PIETRO GIGLIO Consigliere Si4 DOMENICA PISANO Consigliere Si5 LUCIA AVERSANO Consigliere Si6 GENNARO MARINO Consigliere No7 FEDERICA TURCO Consigliere Si8 FEDERICA PIERA NICOLO' Consigliere Si9 ANTONIO IVAN GIGLIO Consigliere Si10 LUIGI DELLO VICARIO Consigliere Si11 FRANCESCO DI VIRGILIO Consigliere No12 RAFFAELE DE GAETANO Consigliere No13 ADELE FERRARA Consigliere No14 MASSIMO VIRGILIO Consigliere Si15 MASSIMO PALAZZO Consigliere Si16 RAFFAELE OLIVA Consigliere Si17 NICOLINA VIRGILIO Consigliere Si18 GILBERTO PRIVITERA Consigliere Si19 AGOSTINO ARMANDO CARRATU' Consigliere Si20 IMMACOLATA LAMA Consigliere No21 MARIO DE MICHELE Consigliere Si22 MARCO GIRONE Consigliere Si23 ANTONIO MOTTOLA Consigliere No24 CARLA PALMIERI Consigliere Si25 MAURO BALDASCINO Consigliere SiPresenti N. 19 Assenti N. 6
Assume la presidenza il Presidente del Consiglio dott. GIOVANNI INNOCENTI.Assiste il Vice Segretario Dott.ssa PAOLA ORO.
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Su proposta dell'Assessore ai Servizi Sociali avv. Eufrasia Cannolicchio

PREMESSO che, con delibera di Consiglio Comunale n.68 del 26/10/2017, questo ente
ha approvato il regolamento comunale dell'Ufficio del garante dei diritti della persona
disabile";
DATO ATTO che, in esecuzione dello stesso, il dirigente dell'Area Servizi al Cittadino ha
provveduto ad attivare le procedure di selezione per la nomina del Garante;
VISTO l'avviso pubblico per la suddetta nomina adottato con determinazione dirigenziale
n.490 del 4/12/2017;
DATO ATTO che in data 05.11.2025 è pervenuta l’istruttoria, con protocollo 0066866-05,
delle istanze di candidatura pervenute circa l’incarico di “Garante dei Diritti della Persona
con Disabilità”.
CONSIDERATO che, entro il termine prescritto dallo stesso, sono pervenute a questa
Amministrazione n.4(quattro) proposte di candidatura, allegate alla presente quale parte
integrante e sostanziale:

1. MANDATO Mariafrancesca OMISSIS, Aversa
1. DEL GROSSO SaraOMISSIS, Capua
1. GENTILE Luciano OMISSIS, Aversa
1. MOLISSO Federico OMISSIS, San Giorgio a Cremano

CONSIDERATO che ai sensi del vigente regolamento comunale il Garante è un organo
monocratico eletto dal Consiglio comunale;
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PROPONE DI DELIBERARE

1) Per le motivazioni esposte in parte narrativa che qui si intendono integralmente
riportate: che il Consiglio Comunale proceda alla nomina del Garante per i diritti della
persona disabile, secondo le modalità previste dall'art. 4 del vigente regolamento
consiliare, approvato con delibera di Consiglio n.68 del 26/10/2017, individuando lo stesso
nell'ambito dei soggetti che hanno fatto pervenire la propria candidatura;
2) Di precisare, ai sensi del suddetto regolamento, che l'incarico ha carattere onorario e
gratuito, durata triennale e non è rinnovabile. Scaduto il termine, il Garante rimane in
carica per l'ordinaria amministrazione in attesa della nomina del successore.

Il proponenteF.to EUFRASIA CANNOLICCHIO
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IL CONSIGLIO COMUNALEIl Consigliere Giglio Antonio Ivan pone all’attenzione dei presenti la proposta di inversione deipunti all’ordine del giorno, anticipando la discussione del sesto punto in sostituzione del terzo.
Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta del Consigliere Giglio.
La proposta è accolta all’unanimità.
Ale ore 12:27 entra il Consigliere Antonio Mottola.
Alle ore 13:03 si procede alla discussione del terzo punto (ex sesto punto) all’ordine del giorno, ilcui oggetto è il seguente: “Nomina del Garante per i Diritti della Persona Disabile (proposta n. 960)” a firma dell’Assessore Cannolicchio Eufrasia.
Alle ore 13:05 entrano in aula i Consiglieri Baldascino, De Michele, Girone Marco.
Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri Girone, Oliva e Carratù.
L’Assessore Cannolicchio procede all’esposizione della proposta, come da verbale di stenotipia.
I Consiglieri Baldascino Mauro e De Michele Mario effettuano un intervento, così come da verbaledi stenotipia.
Segue l’interlocuzione tra il Consigliere De Michele e il Presidente del Consiglio, così come daverbale di stenotipia.
Il Consigliere Giglio Antonio Ivan, l’Assessore Cannolicchio e il Presidente del Consiglio effettuanoun intervento, così come da verbale di stenotipia.
Il Consigliere De Michele Mario propone la sospensione dei lavori, sottolineando l’assenza dinumerosi Consiglieri e ribadendo l’importanza dell’argomento da trattare.
Segue l’interlocuzione tra il Consigliere De Michele e il Presidente del Consiglio, così come daverbale di stenotipia.
Alle ore 13:35 il Presidente del Consiglio dispone la sospensione dei lavori consiliari per dieciminuti, esortando i Capigruppo e chiunque altro ritenga di poter dare un contributo a riunirsi nellaSala della Memoria.
Alle ore 14:00 i lavori del Consiglio Comunale riprendono.
Il Presidente del Consiglio procede ad effettuare nuovamente l’appello, al quale risultano presenti19 Consiglieri oltre il Sindaco.
Prima di procedere alla votazione, il Presidente del Consiglio informa i Consiglieri circa l’obbligo diastensione dalla partecipazione alla discussione e alla votazione di delibere riguardanti interessipropri o di loro parenti o affini entro il quarto grado, ai sensi dell’articolo 78, comma 2, di cui dàlettura così come da verbale di stenotipia.
Seguono gli interventi dei Consiglieri Virgilio Massimo e Carratù Agostino Armando, così come daverbale di stenotipia.
Accertata l’assenza di ulteriori interventi, il Presidente del Consiglio informa i presenti che, ai sensidell’articolo 37 comma 2 del Regolamento del Consiglio Regionale, la votazione avverrà in formasegreta.
Il Presidente del Consiglio procede all’appello nominale dei Consiglieri ai fini della votazione, così
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come da verbale di stenotipia.
Il Presidente del Consiglio invita gli scrutatori a dare lettura dei voti espressi e comunica l’esitodella votazione:

- Mandato Francesca con voti n.11 (undici);- Luciano Gentile per voti n. 7 (sette);- N. 1 (una) scheda bianca.
Dall’esito della votazione risulta essere eletta Francesca Mandato.
Il Sindaco effettua un ultimo intervento, come da verbale di stenotipia.
Il Presidente del Consiglio pone in votazione l’immediata esecutività della delibera ai sensidell’articolo 42.
Alla votazione sono presenti n. 11 Consiglieri oltre il Sindaco.
Voti Favorevoli: n. 9 Palazzo Massimo, Oliva Raffaele, Nicolò Piera Federica, Turco Federica, GiglioAntonio Ivan, Luigi Dello Vicario, Giglio Pietro, Pisano Domenica, Aversano Lucia. Sindaco ePresidente.
Contrari: zero.
Astenuti: n. 1 Virgilio Massimo.
Il Presidente precisa che il Consigliere Virgilio Massimo va computato tra gli astenuti ai sensidell’articolo 37 comma 1, di cui dà lettura nella sua parte finale così come da verbale di stenotipia.
Il Consiglio Approva.
VISTA la proposta di deliberazione sotto riportata avente ad oggetto: NOMINA DEL GARANTE PERI DIRITTI DELLA PERSONA DISABILE.
RITENUTO di dover procedere in merito;
CON VOTI unanimi favorevolmente espressi resi nei modi e nei termini di legge;

DELIBERA
1. Di approvare la sopra riportata proposta di deliberazione avente ad oggetto: NOMINADEL GARANTE PER I DIRITTI DELLA PERSONA DISABILE., nominando la Sig.ra Francesca Mandatoquale Garante per i Diritti della Persona Disabile
2. Di dichiarare la presente deliberazione urgente e previa apposita e distinta votazione,con voto favorevole unanime, immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.lgs267/2000.
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del che è verbale letto, confermato e sottoscritto
Il Presidente del Consigliodott. GIOVANNI INNOCENTI

(Firmato digitalmente)
Il Vice SegretarioDott.ssa PAOLA ORO
(Firmato digitalmente)


